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УВОД 
Рачуноводство је систем чији задатак је: идентификација економских промена, њихово 
регистровање, вредновање, обрада и извештавање у различитим формама. Рачуноводствено 
извештавање је усмерено или према потребама спољних интересената (финансијско 
рачуноводство) или према потребама менаџмента (управљачко рачуноводство). Суштина 
рачуноводства су рачуни без који је вођење економије незамисливо. Сачинити ваљан обрачун 
значи систематски регистровати све економске догађаје, вредновати их, систематизовати, 
обрачунати и о њима сачинити извештаје - веома је комплексан посао. 
“Рачуноводство је скуп теорија, концепата и техника помоћу којих се финансијски подаци обрађују у 
информације у сврху извештавања, планирања, надзора и доношења одлука” 
ПОЈАМ И КАРАКТЕРИСТИКЕ РАЧУНОВОДСТВА 
Рачуноводство је процес идентификовања, регистровања, мерења и комуницирања економских 
информација, које омогућавају: квалификовање, просуђивање, контролу и доношење одлука од 
стране корисника информација у току посматраног периода. 
Постоје различита становишта дефинисања рачуноводства. Можемо посматрати рачуноводство на 
три начина. Његова три основна аспекта су: посматрање рачуноводства као научне дисциплине, 
апликативне дисциплине и педагошко-едукативне дисциплине. Дакле, рачуноводство можемо 
посматрати као: 
а) научну дисциплину 
У овом случају посматрамо рачуноводство као скуп перманентних научних истраживања са циљем 
унапређења рачуноводствене праксе – његови облици су научно истраживачки радови, књиге, 
чланци, скупови, симпозијуми итд. Њиме се баве се између осталих, факутети, институти и стручна 
удружења. 
б) апликативну дисциплину 
Овде посматрамо како се рачуноводство примењује у пракси: посматрамо организовање 
рачуноводства у виду функције, задатака и повезаности са другим функцијама. Шематски 
приказујемо повезаност рачуноводства са другим функцијама – тема су управљачка и руководећа 
функција и улога рачуноводства. Основни задатак рачуноводствене функције је да прикупља, 
обрађује и дистрибуира рачуноводствене информације у оквиру предузећа, али и ван предузећа у 
складу са законима и општим актима предузећа. Такође, рачуноводство има и информатичку 
функцију. Рачуноводствена функција се разликује од свих других функција у предузећу тиме што се 
одликује: 
а) посебно дефинисаном структуром задатака, 
б) адекватном организационом формом која омогућава ефикасно извршење постављених задатака 
в) стручним кадровима који су професионално оспособљени за обављање рачуноводствених 
послова 
в) педагошко-едукативну дисциплину 
Овај приступ обухвата процес образовања рачуноводствених стручњака и научно истраживачких 
радника. Обавља се у стручним школама, факултетима, институтима, удружењима и другим 
стручним организацијама. Изводе га научни и високо стручни радници оспособљени за извођење 
процеса едукације. 
Општа дефиниција рачуноводства би била следећа: Рачуноводство представља скуп међусобно 
повезаних и синхронизованих - усклађених научних метода путем којих се обезбеђује 
евидентирање одређених пословних догађаја, анализа и контрола тих догађаја, планирање 
економских догађаја и њихових будућих ефеката, као и информисање управљачких и руководећих 
структура о економским токовима у домену рачуноводствених информација. 



Кључни елементи дефиниције су да је рачуноводство скуп повезаних и синхронизованих научних 
дисциплина и евидентирање, анализа, контрола и извештавање о пословним догађајима. 
Рачуноводство као систем се састоји од следећих делова: 
1. Књиговодства 
Књиговодство је метод евидентирања пословних или економских догађаја. Овде играју улогу само 
само веродостојни догађаји који су се десили, као и они који су притом документовани. Овај 
принцип се назива принцип документарности. Веома је важан и историјски карактер документа. 
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